

## La situación internacional

Syngman contra un armisticio proyectado

Las circunstancias de las últimas semanas en el conflicto coreano significan una serie de tristes augurios para la causa y los sufrimientos del inmenso mundo de los pueblos oprimidos. Corea era el primer punto problemático de una política activa que el Presidente Eisenhower formulaba al llegar al Poder en los Estados Unidos. La solución prometida, una solución sin compromisos, una solución que excluyera sacrificios estériles y que significara el comienzo de una nueva política ante la continua agresividad soviética, tenía en el conflicto coreano su piedra de toque. A la luz de las medidas norteamericanas, y, en general, de todo el mundo libre, relacionadas con este conflicto, espejo vivo del espíritu cínico, agresivo y despiadado, de los soviets, el mundo de los oprimidos podía calcular sus propias posibilidades de libertad, las dimensiones reales de la fórmula prometedora de la «liberación activa». Registramos el hecho de que los compromisos o las tentativas de compromisos de Corea coincidan precisamente con un singular levantamiento de masas contra los regímenes comunistas de toda la Europa ocupada.

Pero sobre el fondo gris de los compromisos de Corea se perfila un gesto y una figura que, al menos para los millones de seres que en la inmensa cárcel soviética padecen la más desesperante esclavitud que registran los tiempos, adquiere el valor épico de un símbolo. Símbolo de heroísmo, de sacrificio, de abnegación y de dignidad humana, ante las ingentes proporciones de toda una catástrofe. El gesto y la figura son de Syngman Rhee, Presidente de la Corea del Sur. Podrán venir más tarde nuevas y nuevas claudicaciones en aras de una nueva, falsa y ficticia paz. Pero la actitud de Syngman Rhee no perderá ya jamás su valor simbólico, su grandeza moral, que raya en lo sublime.

Cierta Prensa occidental; cierta mentalidad suicida que cree en un cambio radical de política mundial soviética como consecuencia de la «primavera malenkoviciana», se desata en sangrientos, sarcásticos reproches contra la actitud de Syngman Rhee. Se le reprocha al venerable patriota su falta de realismo político, su incapacidad de alcanzar las «razones de Estado» de una política internacional que quiere, una vez más, y pese acaso a todas las pruebas y las evidencias, ganar la paz a todo precio. Se le acusa, en breves términos, que no se presta al suicidio político de su nación, después de dos años en lucha sangrienta, durante los cuales los pueblos del mundo libre creyeron en su causa y por su causa murieron muchos hijos suyos y muchas

madres esperan regresos que no se producirán ya nunca más,

El hombre de hoy

Pero cambiando de tema y volviendo a las gestiones para resolver la crisis del Gobierno de Francia, diremos que M. Auriol ha pedido a M. Joseph Laniel, diputado independiente de la misma agrupación de M. Pinay, intente resolver la crisis. M. Laniel, varias veces ministro, aunque tan desconocido en el país como lo era el alcalde de Saint-Chamón cuando, con gran asombro de todos, logró formar Gobierno el año pasado, ha encontrado un prejuicio favorable en el M. R. P. y en los antiguos degaullistas del U. R. A. S., porque tienen un buen historial de resistencia (contribuyó a crear la resistencia durante la ocupación) y porque sus puntos de programa en cuanto a lo social y constitucional, se identifican con los que sostienen ambos partidos. La designación de M. Laniel por el jefe del Estado obedece al deseo de M. Auriol de dar toda clase de facilidades para que se forme un Gobierno de centro-derecha antes de dar la oportunidad a que se presente uno de centro-izquierda. La maniobra es muy hábil, aunque peligrosa; sin embargo, puede ser de gran utilidad política para el futuro.

A última hora de la tarde, el diputado de Calvados vicepresidente del Comité Nacional de Acción de la Resistencia, después de haber recibido a los representantes de los grupos parlamentarios, animado por el prejuicio favorable que le han dado radicales, independientes, agrañados, A. R. S., M. R. P. y U. R. A. S., así como la simpatía de los independientes de Ultramar y del grupo de Unión Democrática Socialista de la Resistencia, al que pertenece M. Pieven, ha acudido al Eliseo para decir a M. Auriol que aceptaba el encargo de formar Gobierno y de correr el riesgo de solicitar la investidura, lo que hará en la Asamblea Nacional el viernes por la mañana.

## La escuadra yanqui en España

Cuatro destructores visitan Valencia

VALENCIA.—Han entrado en el puerto los destructores de la VI Flota norteamericana «Yellowstone», de abastecimiento, y los de ataque «Stoddard», «Huntington» y «Massey». El primero lleva a bordo treinta y un oficiales y seiscientos noventa y cinco marineros, y los otros, quince oficiales y doscientos cincuenta y ocho marineros cada uno.

La flotilla está mandada por el capitán mister Pryce, quien primeramente marchó a saludar al cónsul general de los Estados Unidos, Mr. Montgomery H. Voladay, iniciando luego las visitas de cortesía a las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.—(Cifra).

El «Salem», en Palma de Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—Ha llegado a la bahía de Palma el crucero pesado norteamericano «Salem», que desplaza 17.000 toneladas y está equipado con baterías de ocho pulgadas capaces de hacer fuego con velocidad cuatro veces mayor que otras cualesquiera del mismo calibre y aun mayores. Tiene una longitud de 717 pies, y es uno de los pocos

## Constitución del Comité Ejecutivo de la Comisión Nacional de la U. N. E. S. C. O.

La primera reunión se ha verificado en el Ministerio de Asuntos Exteriores

MADRID.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha verificado la primera reunión del Comité Ejecutivo de la Comisión Nacional de la U. N. E. S. C. O. Presidió don Pedro Lain Entralgo, rector de la Universidad de Madrid, y asistieron como vocales don José María Otero Navascués, vicepresidente del Comité; don Pedro Cortina Mauri, director de Organismos internacionales; don Francisco Sintés Obrador, director general de Archivos y Bibliotecas; don Florentino Pérez Embid, director general de Información, y don José Luis Villar Palasí, secretario general del Ministerio de Información y Turismo. Como secretarios, asistieron don Antonio Poch y Gutiérrez de Caviedes y don Joaquín Tena Artigas.

Después de dar constitución al Comité Ejecutivo con la lectura

de los decretos del 20 de febrero y la orden de la Presidencia del 8 de mayo del año en curso, se trataron diversas cuestiones referentes a las actividades de la U. N. E. S. C. O. en España, como son las del plan de trabajo del Comité, redacción de un reglamento interior del mismo, creación de comisiones, subcomisiones, comités y grupos de trabajo que tomen a su cargo la ejecución de las diferentes y múltiples actividades de la U. N. E. S. C. O. en nuestro país, y estudio de la posible edición en España de las publicaciones de la U. N. E. S. C. O. redactadas en lengua castellana, proyecto de elaboración en España de películas de color sobre temas culturales españoles, bajo el patrimonio de la U. N. E. S. C. O., etc.

## Concurrencia en el mercado de ganado de León

LEON.—Ha comenzado la feria de ganados. El mercado está muy concurrido, tanto de ganado vacuno como de caballo y mular. A la feria asisten numerosísimos tratantes de las provincias próximas, especialmente de las de Palencia, Valladolid y Asturias.

Se han presentado buenos ejemplares de mular, pero en cuanto a transacciones se han realizado hasta ahora muy pocas, ya que todas han sido de tanteo.

También ha sido inaugurada la tradicional feria de lanas y aperos de labranza. Los precios de la lana han experimentado una considerable subida, ya que se cotiza hasta cuarenta pesetas kilo sin lavar, mientras que el pasado año no pasó de las 25.

## ¿Le ha tocado a usted la Lotería?

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO

11.069

premiado con 400.000 pesetas que ha correspondido a Cádiz, Palma de Mallorca, Ciudad Real, Sevilla y Madrid.

SEGUNDO

2.699

premiado con 200.000 pesetas, que ha correspondido a Burgos, Alicante, Valencia, Barcelona, Madrid, Teruel y Logroño.

TERCERO

29.732

premiado con 100.000 pesetas, que ha correspondido a Barcelona.

Y premiados con 6.000 pesetas los números siguientes: 1.811, 43.490, 51.942, 10.140, 18.929, 4.190, 20.916 y 5.244.—(Cifra).

## El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Tiempo probable.—Se mantendrá el tiempo tormentoso en la Ibérica, Ebro y sistema Central. Mejoría en el Cantábrico y empeoramiento en Galicia, con algunas lluvias débiles.

## Centenares de japoneses sin hogar a causa de las lluvias

En Tokio quedaron inundadas más de seiscientas casas

TOKIO.—Cientos de habitantes han quedado sin hogar como consecuencia de las fuertes lluvias caídas sobre la zona de Kanto, en el centro del Japón. Hasta ahora se informa que ha habido dos muertos y faltan otras dos personas.

En la prefectura de Chiba, una mujer de sesenta y tres años y su nieto, de dos años de edad, resultaron muertos cuando un corrimiento de tierra enterró su casa.

En la ciudad de Tokio y prefecturas vecinas más de seiscientas casas quedaron inundadas y las familias buscaron refugio en las escuelas y edificios más grandes de cemento.—EFE.

## Buenas impresiones en las relaciones de Egipto e Inglaterra

El embajador egipcio en Madrid dice que la evacuación de Suez y el arreglo de Palestina son los únicos medios para organizar la defensa del Oriente

KARACHI, 24.—El primer ministro pakistaní, Mohammed Ali, ha manifestado que las posturas adoptadas por los Gobiernos británico y egipcio en relación con el problema de la zona del canal de Suez «no son irreconciliables».

Durante su estancia en Londres donde asistió a los actos de la coronación de Isabel II, y más tarde en El Cairo, donde celebró una entrevista con el Presidente Naguib, pudo sacar la consecuencia citada. Finalmente manifestó que había invitado al Presidente Naguib a visitar el Pakistán, y que, aun cuando no se había fijado fecha para tal visita, cree «que se llevará a efecto el próximo invierno».—EFE.

Declaraciones del embajador de Egipto en Madrid

MADRID.—Ha sido proclamada la República en Egipto. El cambio de régimen en el país del Nilo no influirá en la política exterior egipcia, tanto en lo que se refiere a sus relaciones con los demás países como en lo que concierne, más específicamente, a la resolución del litigio planteado con Inglaterra, según nos ha declarado el embajador de Egipto en Madrid, señor Hussein Aziz.

—Dentro del nuevo régimen, Egipto permanecerá siempre al lado de sus amigos, fiel a sus compromisos internacionales y dispuesto a colaborar, en pie de

igualdad, con el mundo libre para la salvación de la paz, no sólo como un país árabe, sino también como una nación mediterránea.

Refiriéndose luego al caso del canal de Suez y a los problemas más vitales y permanentes del mundo árabe, el embajador declaró que los «únicos medios para facilitar la organización de la defensa del Oriente Medio son: evacuación inglesa, sin condiciones ni regreso, de la base del canal de Suez y un arreglo equitativo del problema de Palestina».

«Esto contribuirá a poner fin al ambiente de duda y desconfianza que reina en los países árabes con respecto a las grandes potencias occidentales. El Canal pertenece a Egipto, y no Egipto al Canal, y la evacuación de las fuerzas inglesas de esta base es el fin principal, soberano y fijo del pueblo egipcio, del que nada ni nadie podrá apartarle», dice el embajador. Sin la realización de este fin no hay ninguna posibilidad de acuerdo o de colaboración, ni del lado de Egipto ni de los demás países árabes. El pacto de Seguridad Árabe ha sido previsto para la defensa de una zona vital del Oriente Medio. Con la ayuda de sus amigos, Egipto y los países árabes pueden dedicarse a esta misión de una manera más eficaz.

## Manifestaciones en Corea en contra del armisticio

Syngman Rhee habló en Seul a varios miles de surcoreanos

SEUL, 25.—Varios millones de surcoreanos se han manifestado esta mañana contra el armisticio, con motivo del tercer aniversario de la iniciación de la guerra de Corea.

En ciudades y aldeas de todo el territorio coreano, jóvenes y viejos se manifiestan pidiendo la unificación del país.

En Seul varios miles de personas se reunieron por oír al presidente coreano, Syngman Rhee, el cual dijo en su discurso que no podían arriesgarse a que los pasase como a otras naciones, porque la exposición no dice—añadió— que los comunistas nos arrasarían a pesar del armisticio.—EFE.

## El Príncipe Aki-Hito en el Museo del Prado

En compañía del director y otras personalidades hizo una detenida visita a las diversas salas

MADRID, 25.—Esta mañana ha visitado el Museo del Prado Su Alteza Imperial el Príncipe Aki Hito, heredero del Trono japonés, al que acompañaban el jefe de la Casa Civil de Su Majestad el Emperador del Japón, Takanobu Mitani y otras personalidades.

Fué recibido por el director del Museo y otros miembros del Patronato en compañía de los cuales recorrió las diversas salas del edificio.—(Cifra).

## Las hogueras de San Juan

ALICANTE.—En escasos minutos, a partir de las doce de la noche, han quedado reducidas a cenizas las dieciocho hogueras plantadas en los distintos distritos de la capital con motivo de las tradicionales fiestas de San Juan.

Durante todo el día de ayer ha sido incesante el disparo de tracas y otros artefactos de pólvora, que han dado a la ciudad el típico aspecto de las grandes fiestas levantineñas. A las doce en punto de la noche cortaron el suministro de fluido eléctrico, y en el momento en que la ciudad quedó completamente a oscuras fué disparada desde la cumbre del monte Benacantil la monumental palmera compuesta de miles de cohetes y carcasas que estallaron simultáneamente iluminando la ciudad y sus alrededores en una amplia extensión, con gran variedad de colores. El momento, uno de los más brillantes de la fiesta, fué presenciado por millares de alicantinos y forasteros. Inmediatamente después de quemada la palmera se prendió fuego simultáneamente a diecisiete de las hogueras plantadas; una vez terminada la «cremá» en todos los distritos, se prendió fuego a la hoguera instalada en el de Benalúa, que es la que ha obtenido este año el premio máximo.—(Cifra).

## Importante Compañía de Seguros

Precisa subdirector para Avila y provincia. Imprescindible residir en dicha capital.

Escribid con referencias a "SEGUROS"

Apartado, 198. Madrid



Feria de San Juan. En el ferrial de ganados ha habido enorme animación, haciéndose muchas transacciones, casi todas a muy buenos precios. Las vacas han obtenido un precio medio de 1.450 reales; los chotos a 1.000; los toros de 1.800 a 2.000; los potros de dos años a 1.500; las ovejas numerosísimas a 66 y los carneros a 60. Un potro de un año de la propiedad de un vecino de Villatoro fué vendido en 1.625 reales. Los feriantes se quejaban del polvo y del calor. Los que han hecho su agosto han sido los de los cántaros y los botijos. El orden fué perfecto. Los gitanos, como siempre, haciendo de las suyas y los tontos, como en todas ocasiones haciendo de las otras en beneficio de los gitanos.

CAEN COMO MOSCAS



Cardenosa

El domingo pasado se celebró una carrera ciclista. El recorrido se hizo en un espacio de 35 kilómetros. Los corredores que intervinieron —entrando por este orden en la meta— fueron Luis Sanchidrián, Lucido Herráez, Eutiquio Jiménez, Gregorio Mayo, Moisés Hernández, Gonzalo Sanchidrián, Everardo Herráez y Leopoldo Martín. Salieron de la plaza principal uno por uno con un minuto de intervalo, a las seis y ocho minutos de la tarde y regresaron a la meta a las siete y diez y siete minutos. Se disputaron tres premios que se concedieron, el primero a Luis Sanchidrián, el segundo se distribuyó entre Lucido Herráez y Eutiquio Jiménez, que resultaron empatados; el tercero se adjudicó a Gregorio Mayo. La carrera la organizó magníficamente el joven de esta localidad, hijo del señor secretario del Ayuntamiento, don Artemidoro Herráez Navas, quien la cronometró en unión del brigada-jefe de línea de la Guardia Civil don Pedro Martín.

En el homenaje que días pasados ofreció Cardenosa al ministro de Colombia en España, intervinieron con fervoroso entusiasmo el competente inspector veterinario de esta plaza, don Alejandro Martín Gutiérrez.

El corresponsal,

#### Aviso que puede interesar

En miniatura; compro objetos de arte antiguo, como Figuras de Marfil, Hueso, Esmaltes, Cuadros Bronces, Monedas, Sellos y cuanto represente algún valor.

Para mejor informes dirigirse en Vallespin 28. Teléfono 421.

## Máquinas

tejer rebecas. Facilidades pago C. O. C. A. Espoz y Mina, 13. Madrid. «Necesito representantes conociendo estas máquinas».

SE ALQUILA de verano una casa amueblada. Razón en esta Administración, de once de la mañana a dos de la tarde.

## CENTROS OFICIALES

### Exámenes para Guías Intérpretes provinciales de Turismo en Avila

#### Ministerio de Información y Turismo

Ilustrísimos señores: Aprobado por Orden de este Ministerio, de fecha 17 de julio de 1952, el nuevo Reglamento para regular el ejercicio de las profesiones libres de Guías, Guías Intérpretes y Correos de Turismo, y siendo preciso proceder a la habilitación de Guías Intérpretes provinciales en Avila, debe anunciarse la oportuna convocatoria que conduzca a selección del personal de que se trata.

En su virtud, este Ministerio ha tendido a bien acordar:

Se convocan exámenes para la habilitación de profesión libre de Guías-Intérpretes provinciales de Turismo en Avila, según lo dispuesto en el Reglamento de 17 de julio de 1952 y con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Los solicitantes habrán de ser españoles, de uno u otro sexo, y dentro del plazo de treinta días hábiles, a partir del siguiente a la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial del Estado», presentarán la correspondiente instancia, dirigida al excelentísimo señor ministro de este Departamento, en la Delegación Provincial del Ministerio de dicha capital.

A la instancia se acompañarán los documentos que se expresan a continuación:

- 1.º Certificación del acta de inscripción del nacimiento en el Registro Civil, debidamente legalizada.
- 2.º Certificación de adhesión al Movimiento Nacional.
- 3.º Certificado de buena conducta, expedido por la Autoridad municipal correspondiente al domicilio del interesado.
- 4.º Certificado negativo de antecedentes penales, expedido por el Registro Central de Penados y Rebeldes del Ministerio de Justicia.
- 5.º Certificación médica oficial, acreditativa de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que imposibilite para el ejercicio de la profesión.
- 6.º Certificación acreditativa de haber cumplido el Servicio Social o de estar exenta del mismo, cuando se trate de aspirante femenino.

En la mencionada instancia el solicitante consignará el idioma o idiomas que posea, a fin de su correspondiente examen y también los títulos elementales o universitarios que puedan ostentar, los cuales serán objeto de puntuación discrecional por parte del Tribunal.

Segunda. Terminado el plazo de presentación de instancias pasarán al Tribunal calificador, el cual procederá al examen de las mismas, y formará después la lista de admitidos, la que será expuesta para conocimiento de los interesados, en el local de la Delegación Provincial del Ministerio de dicha capital.

No serán incluidos en esta lista

## Agentes

representantes necesita fábrica agujas coger puntos medias, comisión 25 por 100.

Apartado 3 064. Madrid

## Avicultores

Harinas de pescado, carne, hueso, linaza, alfalfa conchilla, leche en polvo, aceite hígado bacalao, vitaminal, panizo. Hijos Abel González. Valladolid.

los aspirantes que hubieran dejado de presentar alguno de los documentos anteriormente señalados.

Tercera. Dentro de los diez días siguientes se verificará el sorteo para determinar el orden de actuación en los ejercicios, cuyo resultado también se hará público en el local anteriormente mencionado.

Cuarta. Los ejercicios de examen se verificarán, transcurridos tres meses, a partir de la fecha de publicación de la presente convocatoria en el «Boletín Oficial del Estado», y el Tribunal anunciará el día, hora y local en que haya de comenzar.

Quinta. Para el primer ejercicio, escrito, el Tribunal sacará a sorteo en el momento del examen el tema que se haya de desarrollar, el cual versará sobre los temas que se señalan en el anexo 1.º de esta convocatoria.

En el segundo, oral, regirán los programas que se insertan en el anexo segundo sobre la respectiva provincia contestando en el plazo de media hora a los tres temas, que sacará a la suerte el aspirante.

A continuación se realizará la prueba de idiomas, leyendo el actuante un texto que designará el Tribunal y conversará sobre el mismo, por cada idioma que alegue conocer.

Sexta. El Tribunal se constituirá con arreglo a lo establecido en el artículo 5.º de la mencionada disposición.

Para su actuación válida será indispensable la asistencia, por lo menos de tres de sus miembros.

Cada uno de ellos podrá conceder de cero a tres puntos en el primer ejercicio, e igual puntuación por cada tema de los desarrollados en el segundo o idioma examinando en su conjunto en el tercero.

Las calificaciones de estos ejercicios se harán dividiendo el total de puntos que haya obtenido cada aspirante por el número de jueces presentes.

En cada ejercicio se realizarán dos llamamientos, y el aspirante que dejare de concurrir en ambos se le considerará decaído en su derecho, cualquiera que fuese la causa de ello.

También decaerá en su derecho, si se retira de la actuación en el curso de un ejercicio, dejare de contestar al tema del primero o a algunos de los tres del segundo.

Séptima. Se considerará desaprobado, y no podrá seguir actuando, el aspirante que en los ejercicios primero y tercero no obtuviera un punto y en el segundo tres puntos.

Octava. Las calificaciones del ejercicio escrito se harán públicas dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes a su terminación, y las del oral y el tercero, al final de cada sesión que se celebre.

Novena. Terminados los exámenes, el Tribunal formulará la propuesta de aspirantes aprobados, por orden de mayor puntuación, la cual, una vez aprobada por el titular de este Ministerio, será trasladada a la Dirección General del Turismo a los fines previstos en el último párrafo del artículo 6.º del Reglamento anteriormente citado, de 17 de julio de 1952.

Lo que digo a VV. II. para su

### No puede pensarse...

que en Avila, tan caritativa y tan buena haya hambre, y desnudez y falta de techo.

### No puede pensarse...

que haya familias que viven en lugares peores que chozas, más desgraciados que los indios... Los indios son felices con sus chozas... no tienen casas enfrente.

### No puede pensarse...

que las familias que forman el corazón de la ciudad—nobles por tradición, piedad y riqueza—no sientan hermandad con las del cinturón, sede de pobres arrojados al margen de la urbe por su propia indignancia...

### No puede pensarse...

que haya feligreses pobres a los que no puede llegar la limosna por mano del párroco, por ser ellos tantos y tan sin recursos él...

No puede pensarse en todas estas cosas sin que el corazón sienta vivos deseos de remediarlas.

Para eso se va a poner la TOMBOLA DE CARIDAD. ¿No querrás tú ayudarla?



A los poetas arevalenses, agradeciéndoles sus atenciones.

Viento de las estrellas bajaba de las gargantas, en nieve de primavera la sierra se enamoraba, silencio del otro cielo por los campos germinaba y la alegría del mundo por las arboledas blancas.

El paso de los días por el sol cantaba el misterio más antiguo del universo; donde el pensamiento se quedó encerrado entre las cosas, la muerte y su ser mismo.

Por la llanura del trigo, enfrente de las montañas, alrededor de las dehesas los rebaños se agolpaban, y los arroyos azules entre flores se escapaban a los ríos que se iban entre meandros y algas.

Los chopos y los almendros, los toros y las montañas en el agua de los ríos reflejaban la nostalgia, y en el ayer olvidado, donde los pájaros hablan, el dolor de aquél que vive, solamente de esperanza.

José Córdoba

conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarde a VV. II. muchos años.

Madrid, 23 de mayo de 1953.

Arias Salgado.

(Continuará)

### Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta núm. 9 Avila

#### CIRCULAR

Para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 281 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se pone en conocimiento de los señores alcaldes de esta provincia, para que lo hagan público, que el día diez del próximo mes

de julio, a las diez horas, se reunirá la Junta en el Salón de Sesiones de la misma para examinar y fallar las instancias presentadas en solicitud de Prorroga de Incorporación a filas de segunda clase, por los mozos del Reemplazo de 1953 y ampliación de las mismas por los reemplazos anteriores. La Sesión será pública y a ella pueden asistir los mozos interesados o personas que les representen.

El teniente coronel presidente, Maximiliano Navas Lasbasellas

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7, (Sorteo del día 24 de junio) Premiado con 50 pesetas el número 066. Y con 5 pesetas los terminados en 66

## TEATRO HERMANOS LARGO

INSTALADO EN LA PLAZA DE SAN VICENTE  
COMPAÑIA DE COMEDIAS TOMAS CARRASCO

Hoy a las 8,30 y 11,15, último día de la bonita comedia en tres actos de Torrado

## LA PAPIRUSA

Mañana, el grandioso drama histórico, en cinco actos EL SOLDADO DE SAN MARCIAL

Niños Para el próximo domingo, a las SEIS de la tarde, función infantil con el bonito cuento PINOCHO

## LAS NAVAS DEL MARQUES (AVILA) ANUNCIO

Importante mercado de toda clase de ganados los PRIMEROS JUEVES DE MES. Coincidiendo en día festivo se adelantará al miércoles.

## BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10,30 mañana y 9 tarde (C. S. 15)

## Sección religiosa

JUNIO:

Día 26, Viernes.—Santos Juan y Pablo, mrs., Virgilio, Salvio.

La misa y oficio divino son de los Santos Juan y Pablo, con rito doble y color encarnado.

Triduo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Se celebra en la iglesia parroquial de San Vicente durante los días 25, 26 y 27.

Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde a las ocho, exposición mayor, rosario, ejercicio del triduo, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las ocho y media de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra durante el mes de junio el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho Misa rezada. Por la tarde a las seis y media exposición de Su Divina Majestad, estación, rosa-ejercicio del mes, bendición y reserva.

Iglesia de Padres Paulés.—A las 8'30 de la tarde, todos los días del mes de junio, exposición, estación, rosario, ejercicio del mes y bendición con el Santísimo.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Caballeros en Retiro en la Casa de Ejercicios de Salamanca

En la Casa de Ejercicios que los Padres Jesuitas dirigen en Salamanca se celebrará una tanda de Ejercicios para caballeros, del seis al once del próximo mes de julio.

La entrada en la Casa deberá efectuarse antes de las nueve de la noche del día seis y la salida tendrá lugar a las nueve de la mañana del once. La pensión de conjunto es de ciento cincuenta pesetas.

Inscripciones: Casa de San Ignacio.—Paseo de San Antonio 10. Teléfono 3603. Salamanca.

Traspaso taller mecánico con torno, en la calle del Puente, razón viuda de Agustín Casillas, San Esteban, 4.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 500 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Avuaries Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 88 y 88—BARCELONA

# Prensa de la Iglesia

La Iglesia necesita «pregonar» su doctrina. El «ministerio de la palabra» aparece desde los primeros tiempos como superior a cualquier otro cometido de tipo apostólico. «Nosotros—dicen los Doce al pueblo cristiano— debemos atender a la oración y al ministerio de la palabra». Las obras de caridad, con ser tan espléndidas, ocupan lugar subordinado. La Iglesia ha tenido siempre gran confianza en la fecundidad de la doctrina cuando llega a las gentes de buena fe, dóciles a la gracia.

He ahí el problema de la prensa al servicio de la Iglesia. En tiempos difíciles, cuando la prensa anticatólica llenaba el ámbito nacional y la confesionalmente cristiana luchaba con denuedo en medio de enormes dificultades de tipo técnico y económico, se instituyó este Día de la Prensa Católica, que va unido a la festividad de los apóstoles San Pedro y San Pablo. Desde entonces, la situación periodística ha ido progresivamente mejorando, hasta llegar a la próspera realidad de hoy. El problema fué penetrando en la conciencia nacional, y surgieron al lado de los beneméritos diarios y semanarios de principios de siglo—algunos de los cuales aún perduran con vida pujante— otros que dignificaron, por técnica periodística y revolución apostólica, este «servicio» a la Iglesia, haciendo posible que la palabra del Papa y los documentos episcopales llegaran hasta los hogares cristianos, superando el cerco limitado de las sacristías y los templos, donde se trataba de confinarlos el liberalismo imperante. Recordamos esto para rendir un tributo de homenaje a aquellos obreros de primera hora que soportaron el peso del día y del calor. No trabajaron en vano. Sobre loscimientos que ellos construyeron se asienta nuestra labor de hoy.

Las circunstancias—como hemos dicho—han cambiado. Pero esta labor de propaganda y apoyo económico sigue siendo necesaria. La Iglesia necesita de elementos «propios» para que su voz llegue directa e inmediatamente hasta los últimos rincones de la sociedad. Y el Día de la Prensa Católica se celebra para que el pueblo cristiano lo recuerde y apoye con su aportación sobrenatural y económica las iniciativas, que están en marcha.

Entre ellas—prescindamos hoy de cuanto se refiere a la propaganda por radio y televisión— queremos poner en primer plano la llamada Oficina General de Información y Estadística de la Iglesia en España. También aquí se trata de que suene la voz de la Iglesia mediante la divulgación, por medio de números, de la situación real de nuestro catolicismo. La impresión siempre es peligrosa. Con optimismo irrefrenable, tendemos a contentarnos con cifras globales, meramente aproximativas, cuando no con adverbios de cantidad, que oscilan del «mucho» al «poco», dependiendo de «corazonadas» e «intuiciones», sin mayor fundamento que el estado de ánimo del que formula los juicios de situación. Todo esto debe ser sustituido. Los números nos darán las cifras relativas, y con ellas ante nosotros podremos asombrarnos ante el margen considerable de los que no cumplen con la Iglesia o percibir el futuro inmediato de las diócesis, atendida la realidad de los seminarios o

medir el nivel de la familia española a través de los datos de las vicarías y tribunales eclesiásticos, o calibrar los matices de las obras sociales, y tantas otras cosas que sería interesante, pero muy largo, enumerar.

La Oficina General de Información y Estadística de la Iglesia no es un mero proyecto, es una eficiente realidad que ha iniciado sus trabajos y ha producido sus primeros frutos. Pronto tendremos en nuestras manos la «Guía Oficial de la Iglesia en España», empresa de dimensiones colosales, que nos dará una visión de lo que es la «Iglesia» en el mundo y lo que dentro de ella representa nuestra patria «católica», con estadísticas que nos harán, por una parte, vibrar de gozo ante espléndidas realidades, pero, por otra, señalan campos de trabajo donde puede volcarse el esfuerzo apostólico más generoso. Y por lo que hace al juicio de «amigos» y «enemigos» de otras naciones, nosotros mismos los daremos los elementos fundamentales para formarlo.

El Día de la Prensa Católica conserva aún otro «matiz» peculiar. Como homenaje al Papa, destina una parte de la recaudación al «Dinero de San Pedro», contribuyendo de esta suerte a las obras de piedad y caridad que el Sumo Pontífice sostiene con estos recursos. De esta manera, y en cifra definitiva, el Día de la Prensa Católica lanza su clamoroso pregón para todos los católicos españoles, por el Papa y sus empresas, por la Iglesia de España y su obra de información, por las diócesis y su prensa al servicio de los preladados. Magnífico ideal, que merece respuesta generosa de todos los fieles.

**Las mejores marcas de relojes en los mejores precios**  
**KAISER**  
Plaza de Santa Teresa, 6

# Frente al comunismo que invariablemente ==pese a sus cambios de procedimiento== quiere tiranizar al mundo, permanecemos firmes

**A ese monstruo de iniquidad --dice el Caudillo de España-- no se le vence solo con las armas; son necesarias también la justicia y el bienestar dentro de la unidad**

No podía faltar y no ha faltado la presencia del invicto Generalísimo en Zaragoza, donde se levanta un templo, centro de los amores marianos del pueblo hispano, en el cual están las joyas histórico-religiosas más amables de todo buen español: El Pilar y sobre él la imagen veneradísima de la Virgen Santísima. Y de rodillas la veneró en dos días el Caudillo y mediante ella al Cielo subieron sus plegarias llenas de fe. Y después de otra jornada, tras de un viaje por el agro aragonés, vuelto a la capital de Aragón que le recibió con todo entusiasmo, ante sus hijos habló en estos tonos patrióticos:

«Aragoneses: Sólo unas palabras para saludaros, para agradecer de todo corazón vuestro entusiasmo y deseáros mil felicidades.

He recorrido los territorios de Aragón preocupándome por vuestros problemas, a fin de que puedan realizarse todas aquellas promesas e ilusiones que os ofrecimos cuando nuestros mozos y nuestros soldados combatían en las trincheras o coronaban vuestras divisorias buscando la libe-

ración de España. (Grandes aplausos.) Habéis sido protagonistas de uno de los sucesos más importantes de la Historia de España, que ha sido el de romper la inercia de nuestra decadencia para convertir la curva decaída en curva que se eleva. Y esto se ha logrado con vuestro esfuerzo, con vuestro titánico esfuerzo en la guerra y con vuestra lealtad y unidad en la paz, alcanzando aumentar el prestigio de España y haciendo que su grandeza y porvenir se enraicen en nuestro país y podamos mirar con serenidad al futuro. (Grandes aplausos.) Cuando tantos países en el mundo viven horas de tribulación y de miedo, España se siente segura de sí misma. La Historia nos viene demostrando que no hemoe de esperar nada de los otros, sino de nosotros mismos, y lo que alcancemos hemos de conseguirlo con nuestro esfuerzo. No rechazemos las amistades dignas porque en el mundo actual los peligros son colectivos, y cualesquiera que sean sus peculiaridades, cuando existe una zona de intereses comunes las naciones se unen y colaboran. No hay nación tan poderosa como para bastarse por sí sola, pero tampoco hay nación digna que venda su soberanía o especule con su territorio... (Los aplausos interrumpen al Caudillo.) España, por haberse encontrado a sí misma, se siente segura y serena; confiada en ella, sabe que veintiocho millones de españoles en el extremo occidental de Europa, de este reducto natural que Dios nos ha dado, somos un factor importante en la vida del Viejo Mundo. (Grandes aplausos.)

Amamos la paz porque sabemos lo que es la guerra. Si alguien cree que los militares, por nuestro servicio o por nuestra carrera, podemos amar en algún sentido la guerra, se equivoca. Nadie la conoce mejor que nosotros, nadie aprecia más exactamente sus azares y sus horrores, nadie estima más el valor de un soldado, ni sentido en su mano como nosotros lo que vale la juventud española. Por eso creía-

portugués Campos de Figueiredo; el italiano Ginseppe Ungaretti; el canadiense Jack Parker; los alemanes Rudolf Grossmann, autor de un diccionario hispanoalemán y director del Instituto Iberoamericano de Hamburgo; Fritz Schalk y Hann Janner; el francés Pierre Le Gentil, y los españoles Díaz Plaja, García Blanco, Giménez Caballero, Ricardo Bullón, José María Valverde y Aurelio Viñas.

La sesión inaugural de las Jornadas de Lengua y Literatura se celebrará en el paraninfo universitario, y dirigirán la palabra a los congresistas el rector salmantino, don Antonio Tovar, y el director general del Instituto de Cultura Hispánica, don Alfredo Sánchez Bella. Desde el día 29 de este mes al 4 del próximo se celebrarán las sesiones de trabajo, alternándose con visitas a Salamanca, La Flecha, Alba de Tormes y Ciudad Rodrigo, y otros festejos en honor de los huéspedes de los distintos países. —(Cifra.)

mos en España. (Grandes aplausos.) Pero aunque amemos la paz, aunque ésa sea nuestra aspiración, no debemos de temer la guerra; no podemos ni debemos confiarnos, no creemos en los apaciguamientos. Si otros, por conveniencia de táctica dicen que creen en ellos, nosotros no podemos creer porque desde el año 1918 el comunismo persigue un solo fin, aunque cambie de tarde en tarde de procedimiento. Su objetivo invariable es la dominación del Universo, la esclavitud de las otras naciones, la negación más absoluta de los derechos humanos; por eso nosotros mantenemos firme nuestro anticomunismo y cerramos todos los caminos y todas las brechas que pudiera aprovechar.

Creemos también que no es por las armas sólo como se vence al comunismo. Son necesarias la justicia y el bienestar, la mejora social y económica de las masas españolas, el amor y la fraternidad humana, promulgando leyes eficaces que sirvan estos ideales, haciendo que España tenga fe en el porvenir, que creamos en nosotros mismos y que estemos convencidos de que en nuestra unidad está nuestra fortaleza. ¡Arriba España! (Una indescriptible ovación, que dura largo rato, saluda al Caudillo.)»

## Bodas de oro de un popular sacerdote de Jaén

Una gran muchedumbre se asoció al homenaje organizado por el Ayuntamiento

JAEN.—Se ha rendido un homenaje popular al sacerdote y párroco del Sagrario, don Cándido Carpio Ruiz, al cumplir los cincuenta años de su ordenación sacerdotal. Ya al cumplir sus bodas de plata, hace veinticinco años, el Gobierno le concedió la Gran Cruz de Beneficencia.

Hubo una solemne misa en la parroquia del Sagrario, a la que asistió una enorme multitud que desbordó la capacidad del templo. Concurrieron el arzobispo electo de Granada, doctor García y García de Castro, y el Ayuntamiento en pleno bajo mazas. También estaba presente la anciana madre del sacerdote, que cuenta noventa y seis años. Terminado el santo sacrificio, el padre Carpio impartió la bendición papal por concesión del Santo Padre.

Seguidamente, y acompañado del Ayuntamiento y seguido de una gran muchedumbre, el padre Carpio se trasladó a la casa donde nació, en la calle Madre de Dios, donde el alcalde accidental descubrió una lápida conmemorativa y pronunció unas palabras para poner de relieve la santa austeridad del agasajado, así como sus muchas virtudes. Le contestó el padre Carpio ofreciendo el homenaje a la Virgen. Después en la típica plaza de San Félix, don Cándido Carpio procedió a bendecir un monumento allí erigido a la Virgen Milagrosa y pronunció unas palabras de gratitud por los actos que se le ofrecían.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

## TELESCOPIO

Solución al crucicifra

13	4	6	11
16	1	7	10
3	14	12	5
2	15	9	8

Revoltijo de letras Por (Anvalse) L. B. R. O. A.

Colocando estas letras en orden se forman palabras cuyo significado es:

1, planta perenne de tronco leñoso; 2, especie de botón con flecos; 3, trabajo; 4, aro; 5, aldea del pj. de Padrón (Coruña); 6, aldea del pj. de Vecilla (León); 7, resplandor de alba.

En una pequeña ciudad suiza, varios muchachos se divertían en molestar a un asno uncido al carro de un lechero, hasta que el animal empezó a moverse inquieto y se volcó una de las lecheras que contenía el vehículo. Los chicos desaparecieron enseguida y el lechero, que se acercaba, atrapó y dió un bofetón a un niño que acababa de acudir y que no había tomado parte en nada. El pobre muchacho, dolido e indignado, corrió llorando a meterse en la escuela para quejarse al director.

En su prisa y excitación dió un cabezazo en el vientre a uno de los profesores que en aquel momento bajaba la escalera, quien le obsequió también con una bofetada. El chico continuó corriendo y llegó por fin al cuarto del director.

—El señor profesor—se lamentó entre lágrimas, empezando el relato por el final—acaba de darme un bofetón, y eso que yo no le hice nada al burro...

Entonces, el director le dió la tercera bofetada del día.

El director del manicomio pregunta a un loco:

—Entonces, ¿usted no trabaja?

—No. Yo estoy loco, señor director.

—Ya lo sé; pero los locos deben trabajar.

—Si; mas yo no estoy aún lo suficientemente loco para eso.

## Dos estafadores detenidos en Sevilla

SEVILLA.—Han sido detenidos los estafadores Antonio Reina Montero, de sesenta y seis años, domiciliado en Priego (Córdoba), y Francisco García Gádenas, alias «el Barberillo», de cincuenta y uno, con residencia en Sevilla. Entre los numerosos procedimientos puestos en práctica por estos maleantes para cometer sus fechorías, destaca el comunmente llamado de «La química», que consiste en hacer creer a los incautos que fabricaban billetes del Banco de España valiéndose de procedimientos químicos. A este fin les mostraban billetes de circulación legítima y completamente nuevos como ejemplares logrados con sus artes. De esta forma convencieron a algunos para aportar sumas con destino a la financiación de la «industria». Así han estafado 48.000 pesetas a Miguel Sanz Adamud de cuarenta y ocho años, con residencia en Algarinejo (Granada); 87.000 pesetas a Franciaco Caño Ureña, de cuarenta y cinco, vecino de Bujalance (Córdoba), y 15.000 a José Andrés Barroso, de sesenta y cuatro años, que vive en Jerez de la Frontera.

La detención de estos sujetos ha sido practicada por el inspector de Policía don Juan Tomás Benito y el agente don Luis Mata Martín, pertenecientes ambos a la Brigada de Investigación Criminal de Madrid. —(Cifra.)

## El día 29 comenzarán los actos del VII Centenario de la Universidad de Salamanca

**A las Jornadas de Lengua y Literatura hispanoamericanas asistirán ciento veinte congresistas iberoamericanos**

SALAMANCA.—Ciento veinte congresistas hispanoamericanos y españoles asistirán a las Jornadas de Lengua y Literatura Hispanoamericanas con que el próximo día 29 se inician los actos conmemorativos del VII Centenario de la Universidad de Salamanca. Entre ellos figurarán los más destacados escritores, poetas, ensayistas y profesores de habla castellana. La Secretaría General del Congreso ha dado a conocer la primera lista de congresistas que han anunciado ya, en firme, su asistencia.

La principal finalidad de estas Jornadas se ha cumplido antes de que se inicien sus sesiones de trabajo, pues todas las ponencias enviadas por los principales congresistas del otro lado del Atlántico tratan del tema que motivó la convocatoria de estas reuniones: «El conocimiento en Europa

de la literatura hispanoamericana». En el curso de las sesiones de trabajo se conocerá, pues, lo que cada uno de los congresistas piensa sobre el particular y forma de ir a un mejor conocimiento mutuo entre los hombres de letras de uno y otro lado, que se sirven, como medio de expresión, del mismo lenguaje: el castellano.

Los congresistas que han enviado su promesa de acudir a Salamanca el día 29 de este mes para asistir a las Jornadas de Lengua y Literatura, y que tienen ya reservadas habitaciones en los distintos Colegios Mayores Universitarios, son los siguientes:

Atilio García Mellid, Daniel Devoto y Raúl Vallejos, argentinos; los hermanos Daniel y Jorge Luis Arango, colombianos; Jorge Mañac, Dulce María Loinaz y José María Chacón y Calvo, cubanos; Rodolfo Oroz, Ricardo Latchan y Yolanda Pino Saavedra, chilenos; Gonzalo Zaldumbide y Jorge Carrera Andrade, ecuatorianos; Paulino Marshall y Arthur L. Campa, estadounidenses; Alfonso Junco y Porfirio Martínez Peñalosa, mejicanos; el nicaragüense José Coronel Urtecho; el peruano Enrique Peña; el

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

**ALAEJOS**

Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

GERONA.—Un coche del tipo llamado «rubia», matrícula extranjera, que se dirigía a Francia, al encontrarse cerca de la entrada de esta capital, en la carretera de Madrid a Francia, sufrió un patinazo por estar la pista mojada a causa de la lluvia y fué a chocar contra un árbol del lado izquierdo de la carretera. El encontronazo fué violentísimo y el árbol quedó materialmente empotrado en el coche. Este iba ocupado por don Daniel Aracil Gil, natural de Barcelona, de treinta y ocho años de edad, residente en Marraquex; su esposa, Pilar Escudero Giménez, de veintinueve años, natural de Zaragoza; don José García González, de treinta y nueve años, natural de Morales (Zamora), y Jesús Modias Bahamonde, de treinta, natural de La Coruña. Los cuatro pertenecen a una agrupación musical denominada Orquesta Camagui e iban adelantándose al resto de componentes de la misma, que seguían viaje en otros medios de locomoción, con dirección a Francia y Marroquex. Los cuatro resultaron gravemente

heridos y fueron trasladados al Hospital Provincial. Uno de ellos, Jesús Modias, falleció a poco de ingresar, y Daniel Aracil, a las tres de la tarde. Los restantes sufren fracturas de brazos, piernas y cráneo, y su estado es gravísimo.—(Cifra).

Un camión arrolla a dos transeuntes y penetra en una casa derribando la pared

CASTELLON DE LA PLANA. En Villarreal de los Infantes, el camión CS-4217, que procedía de Ronda, al situarse en la carretera general de Barcelona a Valencia, sufrió la rotura de la dirección y se precipitó contra una casa, en la que penetró después de derribar parte del muro principal, arrollando antes a un ciclista y a un peatón que marchaba por la acera. Afortunadamente, los dos hombres, al ladearse un poco no sufrieron más que heridas leves, como así también dos tripulantes del camión, todos los cuales fueron asistidos en la Casa de Socorro. El conductor, Francisco Berajes Centellas, resultó ileso. El vehículo sufrió graves desperfectos, y la casa tuvo que ser apuntalada con toda rapidez.—(Cifra).

Un muerto y varios heridos en el choque de dos automóviles

BARCELONA.—Un grave accidente de automóvil se ha registrado en la avenida de José Antonio, cruce con la calle de la Marina, del que resultó una persona muerta y otras varias heridas. Un coche, conducido por José Videll Ubert, que viajaba con su esposa, doña María del Pilar Suárez Díaz, chocó con un taxi de Sabadell, conducido por Manuel Cota Cabrera. Resultó muerta doña María del Pilar Suárez, y lesionados de pronóstico reservado el conductor del segundo coche y los viajeros del mismo, Francisco Goñi Berdú y Ángel García Rubí.—(Cifra).

Tres niños arrollados por un camión

MALAGA.—El camión de esta matrícula, número 7137, que se hallaba parado en el arroyo de la Mania, inopinadamente echó a andar cuando su conductor manipulaba en la caja de velocidades, hacia el Camino Nuevo, donde jugaba un grupo de pequeños a los que arrolló. El chófer pudo sacar de debajo del vehículo a dos de los niños, que no sufrieron daño alguno, pero no ocurrió lo mismo con un tercero, José Ullá González, de tres años, que había sido aprisionado contra un muro.

El niño ingresó cadáver en la Casa de Socorro, donde fué conducido con toda rapidez, a consecuencia de las graves heridas recibidas.—(Cifra).

## Gary Cooper en la audiencia pontificia de ayer

También asistieron varios peregrinos españoles

CIUDAD DEL VATICANO.—Durante la audiencia general que ayer el Padre Santo concedió a varios miles de fieles de Italia y otros países, entre ellos España, el Augusto Pontífice conversó afablemente con el alcalde de Trieste y con los empleados del Municipio de aquella ciudad, así como con el actor cinematográfico norteamericano Gary Cooper y sus familiares.

A la audiencia, en el salón de la Bendición, asistieron, entre otros, dirigentes y personal obrero del Instituto Suroterapéutico de Nápoles, miembros de varias ramas de Acción Católica y religiosas de varios Institutos.

Después de impartir la bendición apostólica y de dirigir a los presentes palabras de exhortación, saludo y augurio, en diferentes idiomas, el Padre Santo bajó del trono para conversar afablemente con los diferentes grupos. Los peregrinos llenaban también las salas Ducal y Regia.—EFE.

## Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Lorenzo Bermejo e hija, de Villacastín; don Andrés Sáez, de Langá; don Honorio Martín Sánchez y don Ezequiel Moreta, de Zapardiel de la Cañada; señor alcalde y comisión de La Torre; Comisión de la Cámara de Comercio e Industria y del Colegio de Agentes Comerciales de Avila; Comisión del «Avila C. F.», señor alcalde y secretario de Burgoñondo; don Antonio Peña Segovia y don Antonio Bernaldo de Quirós, de Las Navas del Marqués; señor inspector médico del Seguro de Enfermedad; don Celso Gómez Pedraza, ingeniero; don Teófilo Méndez; señor alcalde de Vadillo de la Sierra.

## El coronel del segundo Tercio de la Guardia Civil en Avila

Ha llegado el ilustrísimo señor coronel del segundo Tercio de la Guardia Civil, don Martín González Soria. Visitó las dependencias del Cuartel de la Guardia Civil, inspeccionando a las fuerzas que residen en dicho centro. Después, acompañado por un capitán de esta Comandancia, cumplimentó a todas las autoridades civiles, eclesiásticas y militares de esta capital.

## Registro Civil

Nacimientos: José María San Segundo González, en San Segundo 30; Luis García Lumberras en Hospital Provincial; Juan Julián López Casas, en Clínica de Previsión.

## IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

## Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia para esta semana, doctor Heras.

Por el citado doctor y practicante señor Del Canto ha sido curado el día 24 de junio, Teodoro Valverde, de 18 años, erosiones y fuerte contusión con hematoma en pierna izquierda; leve.

SE VENDE velomotor «Cucicolo», como nuevo. Razón: Taller Luis y Loreto. Carretera Toledo, 5.

## FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio.

## Gabinete Electro-Radiológico

### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

SE VENDE, PARA CABRAS, el aprovechamiento o cabreril del monte, perteneciente a la finca «MONTE DE BATRES», sita en la carretera de Navalcarnero a Griñón, a orillas del río Guadarrama. Informes señor Cobisa. Teléfonos 23-35 78 y 35 99-76.

## CARTELERIA

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Mares del Sur» (3).

Gran Cinema.—«Monte de Piedra» (sin crítica).

Teatro Principal.—«Cuatro amigos» (3).

Teatro portátil.—«La Papirusa» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, noo raros. (4) Gravemente peligrosas.

Teatro Portátil de la Plaza de San Vicente

Reposición de una comedia de Torrado

Dentro del simpático marco artístico en que desenvuelven sus armas teatrales los hermanos Largo en su teatro portátil de la Plaza de San Vicente y animados de triunfar siempre con su amable conjunto escénico, se repuso ayer en dicho «tablado», la comedia en tres actos de Adolfo Torrado «La Papirusa», que aunque movidos su argumento y prosa, en un terreno en cierto modo algo escabroso, logra su autor por la moraleja final, vencer las dificultades de un desenlace también difícil.

Esta comedia, muy conocida ya del público, no nos ofrece novedad alguna para la crítica y tan sólo hemos de reseñar el trabajo de las actrices y actores que fué meritorio, muy singularmente en las dos figuras centrales, que encontraron motivos de lucimiento en los inesperados y sentimentales resortes; que hábilmente sabe manejar Torrado, para lograr el interés y la emoción.

El numeroso público que asistió a las representaciones de tarde y noche salió satisfechísimo de la interpretación que fué esmerada y discreta, revelándose en todo momento un buen acoplamiento y conjunto, ya que todos los intérpretes se ajustan muy bien a sus respectivos cometidos y saben la obra y sus «papeles» perfectamente. Y ya decía el antiguo comediógrafo Vital Aza, que a papel sabido, no hay cómico malo.

F. Gallardo.

## En el salón de actos del Ayuntamiento

### Esta mañana se reunió el Pleno haciendo el sorteo y entrega a los beneficiarios de las casas de Santo Tomás

Bajo la presidencia del alcalde de Avila, don José María Martín Sampedro y con la asistencia de los concejales don Arturo González Fernández, don Leoncio Jiménez, don Antonio Blanco, don José María González Delgado, don Mauricio Mata y don Esteban Rodríguez y secretario de la Corporación don Alfredo Olavarría, se ha celebrado esta mañana el sorteo y entrega de las 56 casas de la nueva barriada de Santo Tomás.

Comenzó el acto con unas palabras del señor Martín Sampedro, invitando a los nuevos vecinos, que se hallaban en el salón, a hacer o presentar alguna reclamación, y ante la falta de protestas se procedió al comienzo del sorteo que se hizo con dos bombos en uno de los cuales salía el número de orden del beneficiario quien, con su propia suerte sacaba del otro la bola que señalaba el número de la casa.

Todos ellos fueron pasando por la mesa, haciéndoseles en el momento la entrega de los contratos y llaves de sus nuevos domicilios.

Varios casos curiosos han ocurrido en este acto del Ayuntamiento en el que la conformidad y alegría han reinado en todo momento.

De uno de ellos son protagonistas las antiguas vecinas de las casas de Santa Ana, las cuales visitaron días pasados al señor alcalde para pedirle que en la nueva barriada las diera sus casas juntas si era posible. El señor Martín Sampedro lamentándolo mucho no pudo complacer a esas buenas vecinas ya que la entrega había de hacerse por sorteo. Pnes bien, esta mañana la suerte se ha encargado de satisfacer a estas cuatro mujeres, que saliendo en distinto orden para sacar su número de los bombos, han conseguido tres de ellas tener casa de auténtica vecindad.

Otro de los casos ocurridos fué el de un señor que al acercar-

## Ecós de Sociedad

De días

Mañana los celebrará la bella señorita Raquel Otero de la Calle.

### Primera Comunión

En la capilla de las Religiosas Adoradoras ha tomado su Primera Comunión la monísima niña María Luisa Aragoneses Garre, de manos del muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canciller-secretario del Obispado que pronunció una plática.

Acompañaron a la niña en tan solemne acto, además de sus padres, don Luis Aragoneses Monedero y doña Celes Garre, otros familiares y numerosos amigos, todos los cuales fueron obsequiados por los padres de la feliz comulgante con toda esplendor en «Pepillo», recibiendo muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra cordialísima.

## «Pepillo»

Banquetes de boda

Y

Primeras Comuniones

SERVICIO ESMERADISIMO

Exámenes

Después de brillantes pruebas, ha ingresado como caballero cadete en la Academia General Militar, el inteligente joven don José Luis Hidalgo Fernández, hijo del prestigioso industrial que fué de Velayos, don Juan Hidalgo Delgado ya fallecido.

A su madre, doña Angeles Fernández, y demás distinguida familia, nuestra más cordial enhorabuena.

Viajeros

Con objeto de pasar el verano han llegado a nuestra ciudad la señora viuda de Aguilar e hija, y la señora Polavieja.

También han llegado a sus posesiones de Salobral, doña Herminia y doña Josefina Salvadíos Paz.

Necrológica

Ha fallecido en Madrid doña Mercedes Letget Ugarte, madre del subsecretario de Agricultura señor Cejudo, persona muy conocida en Avila y sobre todo en Arenas de San Pedro, su pueblo natal, donde han sido inhumados los restos mortales de la finada, que en paz descansa.

Reciba la familia nuestro pésame.

## ¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

## RESIDENCIA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía general y traumatología

HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS

CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS

Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

## Con gran brillantez se está celebrando en Avila el concurso «Destreza en el Oficio», para forjadores a mano

### Las pruebas se realizan en la Escuela Elemental del Trabajo en turnos de ocho horas seguidas

En los locales de la Escuela Elemental del Trabajo de nuestra ciudad se están realizando las pruebas del concurso provincial de «Destreza en el Oficio», para forjadores a mano, para el cual se han inscrito cuatro parejas, tres de Avila y una de Arévalo, que han de realizar un trabajo en veinticuatro horas.

El tribunal calificador, formado por el delegado provincial de Sindicatos como presidente, en cuya representación se hallaba el vicesecretario provincial de Obras Sindicales don Francisco Moya Bayo, y por el ingeniero jefe de Industria, don Julio Rodríguez; delegado provincial del Trabajo, don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés; jefe del Sindicato del Metal, don Olegario Pérez Cabezas, y jefe de la Sección Social del citado Sindicato, don Primitivo Blázquez, procedió a la apertura de los sobres lacrados en los que venía el problema del concurso y que resultó ser un panel de verja, para lo cual a las parejas presentadas se les entregó planos y material.

Una vez establecidos los turnos, una pareja de Avila y otra de Arévalo, comenzaron los trabajos a las ocho de la mañana, abandonando el concurso la pareja de Arévalo, después de cinco horas de tarea.

Durante el día de hoy han continuado las pruebas, de cuyo resultado final ya informaremos oportunamente a nuestros lectores.

El concurso interregional de «Destreza en el Oficio» para forjadores a mano se celebrará en Avila

A él asistirán los campeones provinciales de seis provincias españolas

El próximo día 30 de junio darán comienzo en nuestra ciudad las pruebas del Campeonato Interregional de «Destreza en el Oficio», para forjadores a mano, en el cual tomarán parte los campeones provinciales de Salamanca, Segovia, Valladolid, Palencia, Zamora y Avila.

Los trabajos se realizarán en los talleres de la Escuela Elemental del Trabajo.

Los trabajos se realizarán en los talleres de la Escuela Elemental del Trabajo.

Los trabajos se realizarán en los talleres de la Escuela Elemental del Trabajo.

Los trabajos se realizarán en los talleres de la Escuela Elemental del Trabajo.

Los trabajos se realizarán en los talleres de la Escuela Elemental del Trabajo.

Los trabajos se realizarán en los talleres de la Escuela Elemental del Trabajo.

Los trabajos se realizarán en los talleres de la Escuela Elemental del Trabajo.

## Suelta de venados en montes de Asturias

OVIEDO.—Merced a la labor del Servicio Nacional de Caza y Pesca, se ha logrado un aumento en la repoblación de los ríos y montes, con la consiguiente influencia en la riqueza de los mismos. Recientemente, este Servicio ha dado suelta en los montes de Campo de Caso, a once venados, que fueron traídos hace un año de la sierra de Cazorla. De ellos, seis son machos y los restantes hembras, que se defienden bien por aquellos intrincados parajes, donde tienen que eludir las acometidas de los lobos. Se puede calcular que, sólo en aquella demarcación, existen actualmente unos setecientos rebecos y trescientos corzos. También abunda el urogallo y «faisán asturiano».—(Cifra.)

## ¡ATENCIÓN! NO CONFUNDIRSE

La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

(Antes su despacho en calle del Generalísimo Franco, 3)

Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

Lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, con el fin de evitar confusiones después lamentables.